## 物茂乡 种洋葱收益好

素有"天然温室"之称的元谋县,拥有得天独厚的洋葱种植条件。近年来,该县大力发展洋葱产业,从选种、育苗到施肥、病虫害防治等方面,均严格按"绿色无公害"农产品标准种植,着力打响"元谋洋葱"品牌。

## 科学种植品质好

为提高洋葱的产量和质量,物茂乡在加大基础设施建设力度、完善农田水利配套设施的同时,不断加大科技培训力度,面对面向群众讲解洋葱种植管理、病虫害防治等技术。2020年,全乡共举办培训班15期,覆盖种植大户、家庭农场经营者、基地务工人员、贫困户等人群,培训内容涵盖绿色有机蔬菜品牌效应、电子商务、市场前景、有机蔬菜种植及病虫害防治等方面。

在种植过程中,乡农业农村中心工作人员 定期深入田间地头做好技术指导,引导种植户 施用有机肥、采用黄板诱杀、安装杀虫灯、使 用生物农药等措施,减少化肥、农药使用量, 有效减少病虫害,通过科技示范带动群众科学 种植、科学管护,从而提高洋葱的品质。



除引导辖区农户种植洋葱外,物茂乡不断加大招商引资力度,引入云南自然之星农业科技有限公司和元谋芸岭鲜生农业发展有限公司,并建立2个有机蔬菜生产基地,带头种植洋葱、黄瓜、西红柿等。经过几年发展,现已形成规模化、标准化种植格局。

"在乡党委、乡政府的政策和技术支持下,今年我们公司的洋葱产量高、效益好。今年公司种植洋葱 150亩,亩产量 3吨,亩产值约 10500元,总产值达157.5万元。我们有信心在全国打响蔬菜产业品牌,走出一条品牌化经营路子。"元谋芸岭鲜生农业发展有限公司经理王九明表示。

## 产业增收成效显

"今年我家种植洋葱 8 亩, 每亩纯利润约为 5000 元,预计纯 收入可达 4 万余元,收入比去年 高很多。"物茂乡凹鲊村洋葱种 植户文金林高兴地说。

在物茂乡,像文金林一样的 洋葱种植大户不在少数。"我十